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Martinique
Immeuble CERP  - ACAJOU    

97232 LAMENTIN                                     
Tél : 05 96 77 40 68 – Fax : 05 96 58 99 13 

Guyane
3 rue Félix Eboué    
97300 Cayenne                                    

Tél : 05 94 28 26 61 – Fax : 05 94 28 31 34



� Enquête d’opinion réalisée du 19 au 23 septembre 2011 auprès de 300 Saint Martinois
représentatifs de l’ensemble de la population âgée de 18 ans et plus, pour le compte de
l’association « Les amis de St Martin ».

� Méthode des quotas (sexe, âge, CSP)

Présentation de l’étude et Méthodologie 
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� Durée moyenne d’administration d’un questionnaire : 9 minutes

� Analyse des données : L’ensemble des informations recueillies a été analysé par des tris à
plat pour une approche unidimensionnelle. Des tris croisés ont été opérés afin de mettre en
lumière d’éventuelles corrélations entre les différentes variables. Le degré de corrélation entre
les variables est appréhendé à l’aide d’un test du CHI-Deux.



Objectifs de l’étude

Une étude auprès des Saint Martinois
âgées de 18 ans et plus
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VISE À APPREHENDER :

� La situation générale de Saint-Martin

� Les préoccupations des Saint-Martinois

� Leur satisfaction à l’égard du développement touristique 

� La perception de la COM et de l’action de son Président



Echantillonnage

AgeSexe

Homme 43%

Femme 57%

18 à 19 ans 4%

20 à 29 ans 19%

30 à 39 ans 25%

40 à 49 ans 26%

50 à 59 ans 15%

60 ans et plus 11%
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CSP

60 ans et plus 11%

Art/Comm/C.d’Ent./Prof. libérales 11%

Cadres, Prof. Intel. Sup 2%

Prof. Intermédiaires 5%

Employés 31%

Ouvriers/techniciens 7%

Chômeurs et autres inactifs 32%

Retraités 7%

Etudiants 5%

Moins de 6 ans 9%

6 à 10 ans 11%

11 à 15 ans 11%

16 à 20 ans 10%

21 à 25 ans 23%

26 à 30 ans 9%

Plus de 30 ans 27%

Ancienneté sur le territoire
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Résultats détaillés



Très bonne
1%

Assez bonne
15%

Très mauvaise

Nr
1%

Une situation jugée relativement mauvaise

Bonne 

= 

16%

Aujourd’hui vous pensez que la situation générale de Saint Martin est
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Ni bonne ni 
mauvaise
21%

Assez 
mauvaise
31%

Très mauvaise
31%

Mauvaise

=

62%



La violence sur l’île, principale préoccupation des 
Saint-Martinois

36%

50%

52%

77%

Le développement économique

La sécurité

Le chômage

La violence

Parmi les thèmes suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent le plus
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1%

8%

8%

15%

15%

21%

31%

35%

Nr

L'offre en matière de sports et de loisirs

Le transport en commun

La circulation

L'immigration

La propreté

Le montant des impôts et taxes

Le coût de l'eau et de l'électricité

Total > 100% car plusieurs 
réponses possibles



Ni augmenté, 
ni diminué

12%

A diminué
4%

Nr
3%

Le sentiment d’une violence nettement accrue

Au cours des 4 dernières années, avez-vous le sentiment que la violence à Saint Martin

Si pour une majorité de Saint
Martinois, la violence a gagné du
terrain au cours des quatre
dernières années, il existe des
différences de perception
marquées suivant l’âge, l’origine et
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A augmenté
81%

marquées suivant l’âge, l’origine et
l’ancienneté résidentielle. Ainsi,
l’ensemble des jeunes de 18-19
ans atteste qu’elle aurait augmenté
tandis que les séniors de 50-59 ans
sont plus modérés avec 68% qui le
soutiennent. De même, les natifs
de l’ île et les personnes
originaires de la Caraïbe, déjà
davantage préoccupés par la
violence, sont plus nombreux à
dire qu’elle aurait augmenté que
les Européens.



Très satisfait
19%

Nr
9%

Une satisfaction partagée quant au développement
touristique de Saint-Martin

Etes vous satisfait du développement touristique de Saint Martin
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Assez satisfait
24%

Assez 
insatisfait
26%

Très insatisfait
22% Satisfait

= 

43%

Insatisfait

=

48%



Très satisfait
20%

Nr
7%

Plus de la moitié des sondés satisfaits de l’action 
de l’office du tourisme

Etes vous satisfait du travail de l’office du tourisme pour attirer plus de touristes du côté  français
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20%

Assez satisfait
32%Assez 

insatisfait
21%

Très insatisfait
20% Satisfait

= 

52%

Insatisfait

=

41%



Nsp
19%

Une gestion relativement meilleure avec la commune 

Selon vous , Saint Martin a été mieux géré avec 

Plus de la moitié des personnes
interrogées estiment que Saint-Martin
était mieux gérée avec la commune
contre 7% qui soutiennent une meilleure
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La commune
56%

La collectivité
7%

Indifférement 
avec la 

collectivité ou 
la commune

18%

contre 7% qui soutiennent une meilleure
gestion avec la collectivité d’outre mer.
Toutefois, ces résultats doivent être
nuancés en raison du contexte mondial
et donc français actuel dont l’effet sur
Saint-Martin ne peut être occulté.
La part de non-réponse est relativement
élevée et peut être attribuable en partie
au manque de recul suffisant d’une
frange de la population.



Très satisfait
9%

Nsp
27%

Des sondés assez mitigés quant à l’action de
Frantz Gumb à la présidence de la collectivité

Satisfait

Etes vous satisfait  ou non de l’action de Frantz Gumbs à le présidence de la collectivité de Saint Martin
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Assez satisfait
23%

Assez 
insatisfait
18%

Très insatisfait
23%

27% = 

32%

Insatisfait

=

41%
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VOS CONTACTS



www.qualistat.fr

QualiStat : Statistiques – Marketing - Opinion

Martinique

Guyane

3 rue Félix Eboué    97300 Cayenne                                    

Tél : 05 94 28 26 61 – Fax : 05 94 28 31 34

Guadeloupe

34, Rue Ferdinand FOREST – 97122 Baie-Mahault                       

Tél : 05 90 32 78 12 – Fax : 05 90 32 78 58
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Ericka MERION
Directrice d’études

Pôle opinion et société
Email : ericka.merion@qualistat.fr

Imm CERP  - ACAJOU    97232 LAMENTIN                                     

Tél : 05 96 77 40 68 – Fax : 05 96 58 99 13 

Florian CHAFFORT
Chargé d’études

Pôle opinion et société
Email : florian.chaffort@qualistat.fr


